



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra filozofie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

**Práce** (co se nehodí, škrtněte): diplomová

**Posudek** (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

**Práci hodnotila** (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

**Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.**

**Práci předložila:**

Kristýna Linhartová

**Název práce:**

Vztah křesťanství a judaismu ve středověku (5.-15. století)

**1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem diplomové práce Kristýny Linhartové je zachytit proměny vztahů mezi křesťanstvím a judaismem ve středověké společnosti. Tento záměr byl v mezích možností diplomové práce vcelku naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Téma diplomové práce patří k trvale aktuálním pro řadu disciplín. Autorka prostudovala reprezentativní vzorek literatury a na tomto základě se pak pokouší o analýzu zvolené problematiky. Téma, které je velmi rozsáhlé, také nabízí řadu možností a rovin, ve kterých ho lze uchopit. Autorka volí chronologický popis událostí. Přílohy, kterými je práce vybavena, souvisí se zaměřením práce.


**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je dobrý, odkazy na literaturu odpovídají normě, citace jsou správné. Práce je přehledně rozčleněna do úvodu, pěti kapitol a závěru. Práce je doplněna řadou kvalitních obrazových publikací, které ji vhodně ilustrují.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Jak bylo již řečeno výše, je diplomová práce Kristýny Linhartové věnována trvale aktuálnímu tématu. Autorka volí tradiční deskriptivní způsob zpracování, postupně seznamuje se základy judaismu a křesťanství. V kapitole o křesťanství je podle mého názoru věnováno příliš mnoho místa Pavlovi z Tarsu a jeho misijním cestám, aniž je tato problematika spojována s tématem práce. Dále se již práce věnuje problematice židů ve středověké Evropě v uvedeném období. V souvislosti s křížovými výpravami je do textu práce vložena kapitola pojednávající o základech islámu. Je třeba ocenit snahu autorky o objektivní přístup ke zvolenému tématu. Cenným je její konstatování, že situaci židů a vztahy mezi křesťanstvím a judaismem je třeba posuzovat lokálně a v dobovém kontextu. Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Kdy podle Vašeho názoru začíná vzájemná konfrontace křesťanství a judaismu?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře**

Datum: 13. května 2016

  
Podpis: Dagmar Demjančuková